

“妻子熟了,我的女儿回家了”

走失16年,湘鲁警方合力促团圆



湖南法治报全媒体记者 杜巧巧
通讯员 奉起群 邓永华

“警察同志,这个妹子是我16年前在深圳遇到的,当时也报了警,一直没有人联系,你们能帮忙找找她的家人不?”

日前,永州市公安局金洞分局凤凰派出所驻村辅警带着村民李某国,向金洞公安分局大队民警郑鹏求助。

这起求助,直接促成了一场团圆。

16年不变的手机号

接到求助后,郑鹏多方走访了解到,李某国所说的妹子是张某菊,16年前流浪到李某国做事的工地上。

“我当时第一时间就报警了,但是一直没有任何回复”。考虑到张某菊人身安全,



团圆现场。

李某国把她收留在自己身边至今,其间负责张某菊的起居生活。

不久前,一场感冒后,张某菊身体状况欠佳。李某国在向村辅警咨询办理医疗保险的同时,也表明想帮助张某菊找到父母,了却16年来的一桩心事。

“我手机号码一直没有变,就是觉着总有一天能帮她联系

到自己家人。”16年间,李某国尽心照顾着张某菊,也一直在等待着张某菊家人的电话。

“我年纪也不小了,怕以后没能力再照顾她了,想着能帮忙找到她家人就最好咯。”李某国说。

门前的小树已成年

在向李某国了解张某菊基本情况后,郑鹏立即向上级部

门报告相关情况。在上级人像系统比对情况下,从海量信息中类比出相似人像。

“张某菊首次身份信息采集于20年前,面部识别与实际人脸变化较大。”郑鹏介绍。

为此,郑鹏多次往返李某国家中,将张某菊的最新信息和数据上传到相应平台中匹配,利用现代DNA和人像比对技术确定了张某菊的实际户籍地址和亲属。

山东菏泽警方接收到人员协查请求后,第一时间赶往张某菊的实际户籍地址与其亲属见面,经与张父确认,确定张某菊系张父之女。

在寻找亲人这件事上,张父张母16年间也未曾停歇。由于早前信息采集技术处于成长早期,导致寻女之路走得很坎坷。

“我们家闺女走失十几年了,她走失的时候门口的小树苗现在长得几尺高了,太感谢你们了。”郑鹏通过电话告知张

父这一消息,电话那头满是感激之情。

家里的麦子熟了

确认好行程后,张父带着一家老小从山东出远下永州,踏上了寻亲之路。

8月8日,立秋后的第一天,在凤凰派出所内张父与16年未见的张某菊再见面,张母流下激动的泪水。

“家里的麦子熟了,你也终于回家了。”母女二人紧紧相拥。

“我妹妹走失的那年,也是麦子成熟的时候。她精神状态不是很好,看着我妹妹干净的衣裳和整齐的头就知道她过得还不错。”张家人询问了张某菊走失以后的经历和遭遇,对李某国的尽心照顾,张家人表示万分感谢。郑鹏在收集好相关资料以后,将张家人送上了往北的汽车。

地里的麦子割了十几茬,张家人也把女儿盼回了家。

蒙面大盗在衡山栽了

湖南法治报讯(通讯员 邓雅倩 李宇灵)近日,衡山县公安局城关派出所所在县局大数据实战中心、衡东县公安局大数据实战中心以及常宁公安的大力支持下,24小时神速破案,成功抓获1名蒙面大盗,为受害群众追回全部损失。

8月6日下午16时许,城关派出所民警接唐先生报警称,放在车内的财物被盗。

民警迅速到达现场,发现日凌晨2时许,一名身着灰色外套、戴面罩的男子,趁夜深无人时拉开车门行窃。该男子反侦察意识极强,给侦破案件增加了难度。

秉持小案快破的理念,办案民警立即向县局大数据实战中心寻求技术支持。经深入研判追踪,民警锁定了犯罪嫌疑人的身份及活动轨迹。次日下午13时许,民警于常宁成功将犯罪嫌疑

人杨某抓获,并查获面巾、手套、衣物等作案工具及大量被盗物品。

经查,犯罪嫌疑人杨某系云南人,有多次盗窃前科。常流窜于衡阳、郴州、邵阳、云南等地作案。此次杨某从邵阳驾车来到衡山县城,在衡山小区内沿路拉车门行窃。

目前,犯罪嫌疑人杨某被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

惯偷盗窃门框再落网

湖南法治报讯(通讯员 舒莎 刘雨)“我偷来才卖几十块钱,现在却得赔上大几百元,后悔啊!”8月13日,沅陵县公安局城东派出所将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人刘某云抓获,为受害人挽回全部损失。

当日9时许,天宁市场负责人翁先生报警称,市场南门口公共厕所价值1000元的铝合金边框被

盗。民警立即展开侦查,通过摸排走访,很快就锁定了有着盗窃前科的刘某云有重大作案嫌疑。19时许,案发10小时后,民警在胜利公园下坡路口处将其抓获。

经审讯,刘某云如实供述了其盗窃的犯罪事实。刘某云到案后,民警积极开展工作,到废品收费站找回了被盗门框。

突发山洪 宁远公安挺身而出

湖南法治报讯(通讯员 刘孟娟)近日,宁远公安快速反应,奋力救援。帮助被山洪围困在山中的3名游客顺利脱险,为群众撑起一把安全伞。

8月11日19时许,九嶷山派出所接到110转警称,九嶷山文武冲村小东江水库旁边的河流突降暴雨引发山洪,有3名游客被困,情况十分危急,请求救援。

九嶷山派出所迅速响应,带上救援工具,联系乡镇领导、消防等救援力量驱车赶往事发地点。遇险游

客被困河流对面的悬崖下,地形复杂,河水湍急,加之夜间视线差,给救援带来了极大困难。

经过商议,民警安排熟悉地形情况的村辅警和义警带路,冒着山体滑坡、泥石流等风险,打着手电筒步行翻越山路,从最近的路线绕到悬崖处,找到被困人员。

随后,民警与救援人员蹚过湍急的河水,拉实安全绳,经过一个多小时的紧张救援,成功将3名游客安全救出。经了解,3名游客身体并无大碍,在救援队伍的陪护下安全下山。

造谣交警打人 拘!

湖南法治报讯(通讯员 彭孟强)近日,湘潭县青山桥镇一男子为博取眼球,断章取义在网络平台传播不完整视频,扰乱公共秩序,造成极其恶劣的社会影响,被公安机关依法行政拘留。

8月11日12时许,赵某信在朋友家饮酒后驾驶摩托车回家,途径G240国道一段时,被正在现场处理交通事故的交警发现其涉嫌酒驾,随即上前将其拦停。眼见逃离不

成,为拒绝酒精检测,赵某信先是躺在地上耍赖,随后更是大打出手,并用拖鞋抽打交警。因其行为涉嫌袭警罪,被公安机关依法予以刑事拘留。

上述事件发生时,唐某某恰巧路过附近,看到并拍摄了事件的部分过程。

8月12日,唐某某便断章取义地通过其抖音账号发布了两条相关视频,吸引大量关注及评论。其中一条视频唐

某某用道听途说的信息进行编辑说明,严重歪曲事实,误导网友跟风抨击执法交警。两条视频播放量高达33.5万次,造成严重不良社会影响。

当日中午,青山桥派出所民警依法传唤唐某某至公安机关接受调查。经询问,唐某某如实供述了其博取他人眼球和流量而散布网络谣言的违法事实。

目前,唐某某已被依法行政拘留。